
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO nº       ,     DE ABRIL DE 2013 

             (Do Sr. EURICO JUNIOR) 

 

Requer ao Sr. Ministro da Defesa, Celso 

Amorim, informações sobre o projeto de 

submarino nuclear brasileiro. 

 

Senhor Presidente,  

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado 

com os artigos 115, inciso I, e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara 

dos Deputados, solicito à Vossa Excelência que sejam solicitadas ao Ministro 

da Defesa, Celso Amorim, informações sobre o projeto de submarino nuclear 

brasileiro. 

Indagamos: 

1 – Quando o projeto teve início? 

2 - Quanto foi investido nele até o momento? 

3 – Qual a tecnologia utilizada na sua construção? 

4 – Quais as instituições públicas envolvidas no projeto? Especificar os 

órgãos públicos, universidades, outros. 

5 - Foram feitas parcerias para troca de tecnologia com outros países? 

Em caso positivo, especificar quais. 

6 – Qual a previsão de conclusão? Especificar data prevista. 

7 – Quanto o projeto ainda vai demandar de recursos para sua 

conclusão? 

8 – Quais os custos de manutenção do submarino nuclear depois de 

concluido? Especificar os gastos previstos por setor. 

9 – Quanto ao combustível nuclear: 

9.1 – Qual o combustível utilizado? 

9.2 – Quanto de combustível o submarino vai utilizar?  

9.3 - Qual a sua autonomia? 

9.4 – Qual a origem desse combustível? Onde ele será produzido? Onde 

será processado? 



9.5 – Qual o custo do combustível? 

9.6 – o processo de produção de combustível é tecnologia nacional? Em 

caso positivo, detalhar o referido processo, especificando as conquistas 

alcançadas e os próximos passo da pesquisa. 

9.7 – Qual a quantidade de rejeitos radiativos que será produzido? 

9.10 – Em que local serão armazenados os rejeitos radiativos? 

10 – Quanto à tecnologia: 

10.1 – Qual o percentual previsto de tecnologia nacional no projeto?  

10.2 – qual a participação das empresas nacionais na construção do 

projeto? O que elas estão produzindo? 

10.3 – Em que setores estas empresas atuam no projeto? 

10.4 - Qual a participação das empresas internacionais na construção 

do projeto? O que elas estão oferecendo ao projeto? 

11 – Quanto aos objetivos bélicos do submarino:  

11.1- Que tipo de armamentos ele fará uso? 

11.2 – Qual a procedência desses armamentos? 

11.3 – Qual o custo dos armamentos? 

10.4 – Que atividades de defesa o submarino desempenhará?  

11.5 - estão previstas ações externas? Em caso positivo, em que regiões 

e em que momentos o submarino pode ser chamado a atuar? 

11.6 – quais as possibilidades de, num confronto de guerra, o ataque 

inimigo provocar danos ao reator nuclear do submarino e gerar um efeito 

catastrófico? 

 

        Deputado EURICO JUNIOR 

                PV/RJ 


